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ΔΙΑΣΑΞΗ ΢ΣΟ   
 

ΟΡΙ΢ΜΟ΢                                                                                                                    
Έζησ α, β είλαη πξαγκαηηθνί αξηζκνί. Λέκε όηη ν αξηζκόο α  είλαη κεγαιύηεξνο από 

ηνλ αξηζκό β , θαη γξάθνπκε α β , αλ θαη κόλν αλ ε δηαθνξά α β  είλαη ζεηηθόο 

αξηζκόο. Γειαδή 

α β α β  ζεηηθόο αξηζκόο. 

 

Αλ α  είλαη πξαγκαηηθόο αξηζκόο ηόηε ηζρύνπλ: 

 α ζεηηθόο α 0  θαη  

 α αξλεηηθόο α 0  

Δπνκέλσο  

 

 

 

 

Αλ α, β είλαη πξαγκαηηθνί αξηζκνί θαη ηζρύεη α β  ή α β , ηόηε γξάθνπκε α β , 

δειαδή 

 

 
 

΢σνέπειες τοσ ορισμού 
Έζησ α, β είλαη πξαγκαηηθνί αξηζκνί 

(i) Αλ α 0 θαη β 0  ηόηε α β 0   

(ii) Αλ α 0 θαη β 0  ηόηε α β 0  

(iii) Οη α, β είλαη νκόζεκνη αλ θαη κόλν αλ α β 0 θαη 
α

0
β

 

(iv) Οη α, β είλαη εηεξόζεκνη αλ θαη κόλν αλ α β 0θαη 
α

0
β

 

(v) Οη αληίζηξνθνη αξηζκνί είλαη νκόζεκνη 

(vi) 2α 0 , ε ηζόηεηα ηζρύεη κόλν όηαλ α 0  

 

ΙΔΙΟΣΗΣΓ΢ ΑΝΙ΢ΟΣΗΣΩΝ 
Έζησ α, β, γ, δ πξαγκαηηθνί αξηζκνί 

 

1. Αλ α β  θαη β γ  ηόηε α γ  

 

2. Αλ α β  θαη β α ηόηε α β  

 

3. (i) γβγαβα  

    (ii) α β α γ β γ  

 

4. (i) Αλ 0γ  ηόηε γβγαβα  

α β α β 0  θαη α β α β 0  

α β α β  ή α β  
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5. (i) αλ 0γ  ηόηε γβγαβα  

    (ii) αλ 0γ  ηόηε 
α β

α β
γ γ

   

 

6. Αλ βα  θαη γ δ ηόηε α γ β γ , 

 

ΓΓΝΙΚΑ 

Αλ 1 1α β , 2 2α β , …, λ λα β , *λ   ηόηε 1 2 λ 1 2 λα α α β β β  

 

Ποξζξςή !!! 
Δελ αθαηξνύκε αληζόηεηεο θαηά κέιε. 

 

7. Γηα ηνπο ζεηηθνύο  α, β, γ, δ,  αλ βα  θαη γ δ ηόηε α γ β δ , 

 

ΓΓΝΙΚΑ 

Αλ 1α , 2α , …, λα , 1β , 2β , …, λβ είλαη ζεηηθνί αξηζκνί θαη 1 1α β , 2 2α β , …, λ λα β , 

*λ   ηόηε 1 2 λ 1 2 λα α α β β β . 

 

Ποξζξςή !!! 
Δελ δηαηξνύκε αληζόηεηεο θαηά κέιε. 

 

8. (i) Αλ α, β νκόζεκνη ηόηε: 
1 1

α β
α β

 

 (ii) Αλ α, β εηεξόζεκνη ηόηε: 
1 1

α β
α β

. 

 

Διάηανη και δρμάμειπ 

9. Γηα ζεηηθνύο αξηζκνύο α, β θαη *λ   ηζρύνπλ: 

(i) λ λα β α β  θαη   

(ii) λ λα β α β . 

 

 

Μέθξδξι απόδεινηπ αμιζξηήηωμ 
Τηο αληζόηεηεο απνδεηθλύνπκε ζπλήζσο κε 

1. Τελ αλαιπηηθή κέζνδν απόδεημεο 

2. Τελ ζπλζεηηθή κέζνδν απόδεημεο 

3. Τνλ νξηζκό  
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ΔΙΑ΢ΣΗΜΑΣΑ 
 

Τα δηαζηήκαηα είλαη ππνζύλνια ηνπ ζπλόινπ   ησλ πξαγκαηηθώλ αξηζκώλ θαη 

έρνπλ ηδηαίηεξε ζεκαζία γηα ηελ πξαγκαηηθή αλάιπζε. 

 

Έζηω α , β  πξαγκαηηθνί αξηζκνί κε α β . 

 Κιεηζηό δηάζηεκα κε άθξα ηα α θαη β ζπκβνιίδεηαη α,β , ιέγεηαη ην ζύλνιν 

ηωλ πξαγκαηηθώλ αξηζκώλ x  γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη: α x β , δειαδή 

 

[α ,β] {x / α x β}  

 

 Αλνηρηό δηάζηεκα κε άθξα ηα α θαη β ζπκβνιίδεηαη α,β , ιέγεηαη ην ζύλνιν 

ηωλ πξαγκαηηθώλ αξηζκώλ x  γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη: α x β , δειαδή 

 

α ,β {x / α x β}  

 

 Γηάζηεκα θιεηζηό αξηζηεξά, αλνηρηό δεμηά κε άθξα ηα α θαη β ζπκβνιίδεηαη 

α,β , ιέγεηαη ην ζύλνιν ηωλ πξαγκαηηθώλ αξηζκώλ x  γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη: 

α x β , δειαδή 

 

α,β {x / α x β}  

 

 

 Γηάζηεκα αλνηρηό αξηζηεξά, θιεηζηό δεμηά κε άθξα ηα α θαη β ζπκβνιίδεηαη 

α,β , ιέγεηαη ην ζύλνιν ηωλ πξαγκαηηθώλ αξηζκώλ x  γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη: 

α x β , δειαδή 

 

α,β {x / α x β}  

 

 Γηάζηεκα θιεηζηό αξηζηεξά κε άθξν ην α, απέξαλην δεμηά ζπκβνιίδεηαη α, , 

ιέγεηαη ην ζύλνιν ηωλ πξαγκαηηθώλ αξηζκώλ x  γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη: x α , 

δειαδή 

 

α, {x / x α}  

 

 Γηάζηεκα αλνηρηό αξηζηεξά κε άθξν ην α, απέξαλην δεμηά ζπκβνιίδεηαη α, , 

ιέγεηαη ην ζύλνιν ηωλ πξαγκαηηθώλ αξηζκώλ x  γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη: x α , 

δειαδή 

 

α, {x /x α}  

 

 

α  β  
  

α  β  

α  β  
 

α  β  
 

α  
 

α  
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 Γηάζηεκα θιεηζηό δεμηά κε άθξν ην α, απέξαλην αξηζηεξά ζπκβνιίδεηαη ,α , 

ιέγεηαη ην ζύλνιν ηωλ πξαγκαηηθώλ αξηζκώλ x  γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη: x α , 

δειαδή 
 

 

 

 Γηάζηεκα αλνηρηό δεμηά κε άθξν ην α, απέξαλην αξηζηεξά ζπκβνιίδεηαη ,α , 

ιέγεηαη ην ζύλνιν ηωλ πξαγκαηηθώλ αξηζκώλ x  γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη: x α , 

δειαδή 

 

,α {x / x α}  

 

 Γηάζηεκα απέξαλην αξηζηεξά θαη δεμηά ζπκβνιίδεηαη , , ιέγεηαη ην 

ζύλνιν   ηωλ πξαγκαηηθώλ αξηζκώλ x , δειαδή 

,  . 

 
 

ΒΑ΢ΙΚΓ΢ ΑΝΙ΢ΟΣΗΣΓ΢ 
 

Οη παξαθάηω αληζόηεηεο ρξεζηκνπνηνύληαη γηα ηελ απόδεημε άιιωλ αληζνηήηωλ 

 

1. (i) 2 2
α β 2αβ       (ii) 2 2

α αβ β 0       (iii) 2 2
α αβ β 0  

 

2. (i) Αλ α 0 , ηόηε 
1

α 2
α

                   (ii) Αλ α 0 , ηόηε 
1

α 2
α

 

 

3. (i) αλ α, β νκόζεκνη ηόηε  
α β

2
β α

    (ii) αλ α, β εηεξόζεκνη ηόηε  
α β

2
β α

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

α  

α  
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ΓΡΩΣΗ΢ΓΙ΢ ΠΟΛΛΑΠΛΗ΢ ΓΠΙΛΟΓΗ΢ 
 

Σε θαζεκία από ηηο παξαθάησ εξσηήζεηο λα ζεκεηώζεηε ηε ζσζηή απάληεζε. 
 

1.  Αλ 2x x  θαη ς 0 , πνηό από ηα παξαθάησ είλαη ιάζνο ; 

Α. 0 x 1        Β. x ς 0        Γ. 
1

1
x

       Γ. x ς ς        Δ. 
x 1

ς x ς
 

 

2.  Αλ α, β, γ είλαη πξαγκαηηθνί αξηζκνί θαη α β 0 , 5α γ 0  θαη 2α β 0 , πνηό 

από ηα παξαθάησ είλαη αξλεηηθό; 

Α. 2α β γ         Β. 2 4α β γ         Γ. 
3 2

5

α β

γ
        Γ. 

2γ

α β
        Δ. 2 3α β γ  

 

3.  Αλ α, β, γ είλαη πξαγκαηηθνί αξηζκνί κε α β  θαη β γ α γ , πνηό από ηα 

παξαθάησ είλαη αιεζέο ; 

Α. αβ 0         Β. αβ 0         Γ. 
α β

0
γ

        Γ. 
α β

0
γ

        Δ. 2 2α β  

 

4.  Πνηόο από ηνπο παξαθάησ αξηζκνύο είλαη πιεζηέζηεξνο ζηνλ 
4

7
  

Α. 
13

21
          Β. 

5

6
          Γ. 

2

3
          Γ. 

5

7
          Δ. 

19

42
 

 

5.  Αλ 0 x ς 1, πνηό από ηα παξαθάησ είλαη ιάζνο ; 

Α. 
1 1

x ς
       Β. 

x
0 1

ς
       Γ. 

1 1
0

ς x
       Γ. 

1 1
2

x ς
       Δ. 

1
1

xς
 

 

6.  Αλ α,β,γ   κε 
5 2λ 2α β 0  θαη 

3 2λβ γ 0 , πνηό από ηα παξαθάησ είλαη 

αιεζέο ; 

Α. α 0,  β 0, γ 0              Β. α 0,  β 0, γ 0              Γ. α 0,  β 0     

Γ. α 0, γ 0                         Δ. α β γ  

 

7.  Αλ x,ς,z   κε 
2x ς 0 , 

3 3x ς z 0 θαη 2x z 0 , πνηό από ηα παξαθάησ 

είλαη ιάζνο ; 

Α. x z 0           Β. x ς 0           Γ. ς z 0           Γ. 
x

0
z

          Δ. x ς 0  

 

8.  Αλ x,ς,z   ζεηηθνί πξαγκαηηθνί αξηζκνί κε 3x 4ς  θαη x 3z , πνην από ηα 

παξαθάησ είλαη αιεζέο ; 

Α. x ς z        Β. x z ς        Γ. ς x z        Γ. ς z x        Δ. z x ς  

 

9.  Αλ α,β,γ   αξλεηηθνί πξαγκαηηθνί αξηζκνί κε β 2α 0  θαη 3β 2γ , πνην 

από ηα παξαθάησ είλαη αιεζέο ; 

Α. α β γ           Β. β α γ           Γ. α γ β           Γ. γ α β           Δ. γ β α  
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10.  Αλ 3 x 6  θαη 4 ς 10 , πόζεο αθέξαηεο ηηκέο παίξλεη ε παξάζηαζε 

2x 4ς ; 
Α. 29           Β. 30           Γ. 31          Γ. 32           Δ. 33  
 

11.  Αλ 

1
3

αβ
1

α
3

 θαη 
3

β 1
10

, πνηό από ηα παξαθάησ είλαη αιεζέο ; 

Α. 2 α 9         Β. 3 α 10         Γ. α 4         Γ. 
3

α 2
10

        Δ. 4 α 6  

 

12.  Αλ x,  ς  είλαη αθέξαηνη, 5 x 1 θαη 7 ς 2 , ηόηε ε κεγαιύηεξε ηηκή 

πνπ κπνξεί λα πάξεη ε παξάζηαζε 
x ς

ς x
 είλαη 

Α. 3           Β. 5           Γ. 7           Γ. 9           Δ. 11 
 

13.  Αλ 4 2x x  θαη 3 5x x , ηόηε ην x  παίξλεη ηηκέο ζην δηάζηεκα 

Α. 1,0           Β. 0,1           Γ. ,1           Γ. 1,           Δ. 0,  

 

14.  Αλ 0 x ς  θαη 
x 3ς

z
ς

, πνην από ηα παξαθάησ εθζέκαηα είλαη αιεζέο ; 

Α. z 3           Β. z 2           Γ. 0 z 3           Γ. 3 z 4           Δ. 4 z 5  

 

15.  Αλ 4 x ς , 
ς

α
x

, 
ς

β
4

 θαη 
4

γ
x

 πνην από ηα παξαθάησ είλαη αιεζέο ; 

Α. γ β α        Β. γ α β        Γ. β α γ        Γ. β γ α        Δ. α β γ  

 

16.  Η κεγαιύηεξε ηηκή πνπ κπνξεί λα πάξεη ε παξάζηαζε 24x 12x 19  είλαη 
Α. 19           Β. 12           Γ. 10           Γ. 9           Δ. 4  

 

17.  Αλ α,β   κε 2α β 1 θαη 5α 4β 7 , ηόηε ε κηθξόηεξε αθεξαία ηηκή πνπ 

κπνξεί λα πάξεη ην α β  είλαη: 
Α. 5           Β. 4           Γ. 3           Γ. 2           Δ. 1  

 

18.  Αλ α,  β,  γ   κε 
2α β 0 , 

4α β 0  θαη 
3α

0
γ

, ηόηε ην πξόζεκν ησλ α,  β,  γ  

αληίζηνηρα είλαη 
Α. ,  ,           Β. ,  ,           Γ. ,  ,           Γ. ,  ,           Δ. ,  ,  

 

19.  Αλ x,  ς,  z   κε 
6x ς 2 , ς z 3  θαη 

1
0

x
, ηόηε ην πξόζεκν ησλ 

x,  ς,  z  αληίζηνηρα είλαη 
Α. ,  ,           Β. ,  ,           Γ. ,  ,           Γ. ,  ,           Δ. ,  ,  
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20.  Αλ α,β,γ  αξλεηηθνί αθέξαηνη αξηζκνί θαη 
α β γ

5 6 7
, πνην από ηα παξαθάησ 

είλαη αιεζέο ; 

Α. α β γ           Β. α γ β           Γ. γ α β           Γ. γ β α          Δ. β α γ  

 

21.  Αλ x ς 2 , 
x

α
ς

, 
2

β
ς

 θαη 
x

γ
2

 πνην από ηα παξαθάησ είλαη αιεζέο ; 

Α. α β γ        Β. β α γ        Γ. β γ α       Γ. α γ β        Δ. γ α β  
 

22.  Αλ x,  ς,  z  είλαη κε κεδεληθνί αθέξαηνη θαη ηζρύνπλ 2x ς 0 , 2ς z 0 , 

5x 3ς , πνην από ηα παξαθάησ είλαη αιεζέο ; 

Α. x z ς        Β. x ς z        Γ. ς z x       Γ. ς x z        Δ. z ς x  

 

23.  Αλ x,  ς  είλαη πξαγκαηηθνί αξηζκνί θαη ηζρύνπλ 4 3x x , x ς ς , πνην από ηα 

παξαθάησ είλαη αιεζέο ; 

Α. 0 ς 1           Β. 1 ς 2           Γ. ς 0           Γ. ς 2           Δ. ς 0  

 

24.  Αλ α, β, γ είλαη πξαγκαηηθνί αξηζκνί κε γ γ , βγ 0  θαη α 2γ , πνην από ηα 

παξαθάησ είλαη αιεζέο ; 

Α. α β γ        Β. β α γ        Γ. β γ α       Γ. α γ β        Δ. γ α β  
 

 

 

 
 

Απόδεινη αμιζξηήηωμ 

25.  Να απνδείμεηε όηη: 

(i) Αλ x 2 , ηόηε 3 2x x x 2               (ii) Αλ α 1 , ηόηε : 3 2α 1 α α  

(iii) Αλ x 0  θαη ς 0 , ηόηε : 
5 5 4 4x ς x ς xς  

 

26.  Γηα θάζε α,β   λα απνδείμεηε όηη:  

(i)
2

α β 4αβ                 (ii) 
2

α β 3αβ   

 

27.  Γηα θάζε α,β   λα απνδείμεηε όηη:  

(i)  2 2 2α β γ αβ αγ βγ                 (ii) 
2 2 2 2α β γ 3 α β γ  

 

28.  Να απνδείμεηε όηη:  

(i) 
2

4

α 1

1 α 2
                                        (ii) 4 4 3 3α β α β αβ  

 

29.  Να απνδείμεηε όηη:  

(i) 4 2 4 2 2x ς x ς 1 4x ς                                (ii) 4 2 31 2α α 2α  

 

ΠΡΟΣΓΙΝΟΜΓΝΓ΢ Α΢ΚΗ΢ΓΙ΢ 
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30.  Να απνδείμεηε όηη: 

(i) Αλ α 0 , ηόηε 
α 3

2
3 α

                   (ii) Αλ x 2 , ηόηε 
2

8 x 3

x 4 2
 

 

31.  Αλ 2α 4β 1 λα απνδείμεηε όηη: 2 2 1
α β

20
 

 

32.  Γηα ηνπο πξαγκαηηθνύο αξηζκνύο x , ς , z δίλεηαη όηη x ς z α .Να 

απνδείμεηε όηη:            

(i) 
2

2 2 2 α
x ς z

3
        (ii) 

2α
xς ςz zx

3
 

 

33.  Αλ α , β  ζεηηθνί αξηζκνί θαη α β 1 λα απνδεηρζεί όηη: 

 (i)  
1

αβ
4

           (ii) 
1 1

1 1 9
α β

            (iii) 4 4 1
α β

8
 

 

34.  Να απνδείμεηε όηη: 

(i) Αλ α 2  ηόηε 
2 3

1 2

α 4α 4 α 8
           (ii) Αλ α β 2  ηόηε 4 4α β 2 . 

 

35.  Αλ α β 0 ,  λα απνδείμεηε όηη: 

(i) 3 3 2 2α β α β αβ                           (ii) 
33 3α β α β

2 2
 

 

36.  Αλ α , β  είλαη ζεηηθνί αξηζκνί λα απνδείμεηε όηη: 

(i) α β αβ 1 4αβ , πόηε ηζρύεη ε ηζόηεηα;  

(ii) 
3 22α β 27α β  

 

37.  Αλ α , β  είλαη ζεηηθνί αξηζκνί λα απνδείμεηε όηη: 

(i) 4 4 5 5 9 9α β α β 2 α β                       (ii) 8 5 2α α α α 1 0  

 

Ποάνειπ με αμιζόηηηεπ 

38.  Αλ α β γ  ηόηε λα απνδείμεηε όηη: 

(i) 
2α 3β

α β
5

              (ii) 
4α 3β 5γ

α γ
12

 

 

39.  Αλ 3 x 2  θαη 1 ς 3  λα βξείηε κεηαμύ πνηώλ αξηζκώλ παίξλνπλ 

 ηηκέο νη παξαζηάζεηο: 

(i) 3x            (ii) 2x 5ς             (ii) 4x 2ς         (iii) 3x 2ς 5 

 

40.  Αλ 3 α 5  θαη 1 β 3  λα βξείηε κεηαμύ πνηώλ αξηζκώλ παίξλνπλ ηηκέο νη 

παξαζηάζεηο: 
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(i) 
α

β
       (ii) α 1 β 1         (iii) 2 23α 4β          (iv) 

4α

3β 1
  

 

41.  Αλ 2 α 6  θαη 5 β 3  λα βξείηε κεηαμύ πνηώλ αξηζκώλ παίξλνπλ ηηκέο νη 

παξαζηάζεηο: 

(i) 2α 3β        (ii) 
6 30

α β
        (iii) 2 22α β          (iv) 

15α

3β 1
  

 

Σρμπλήοωζη ηεηοαγώμξρ 

42.  Να απνδείμεηε όηη:  

(i) 2 2α β 5 2 2α β                      (ii)  2 2α 2β 2αβ β 1 0      

 

43.  Να απνδείμεηε όηη:  

(i) 2 2 2α β γ 3 2 α β γ               (ii) 2 2 2α 4β 3γ 14 2α 12β 6γ  

 

44.  Να απνδείμεηε όηη γηα θάζε x    

(i) 2x 2x 2 0                (ii) 22x 3x 5 0              (iii) 23x 4x 2 0   
 

45.  Να βξείηε ηελ ειάρηζηε ηηκή ησλ παξαθάησ πνιπσλύκσλ ( ηξησλύκσλ ) θαη ηελ 

ηηκή ηνπ x  γηα ηελ νπνία ην πνιπώλπκν παίξλεη ειάρηζηε ηηκή 

(i) 2P x x x 1                    (ii) 2Q x 16x 40x 25 

(iii) 2R x 2x 3x 5  

 

46.  Να βξείηε ηελ κέγηζηε ηηκή ησλ παξαθάησ πνιπσλύκσλ ( ηξησλύκσλ ) θαη ηελ 

ηηκή ηνπ x  γηα ηελ νπνία ην πνιπώλπκν παίξλεη κέγηζηε ηηκή 

(i) 2P x x 2x 5          (ii) 2P x x x 2  

(iii) 2P x 9x 4x 1 

 

47.  Να απνδείμεηε όηη: 

(i) 4 3 4 3 2 2x 2x ς 4ς x 4ς 0  γηα θάζε x,  ς   

(ii) 2 22x 2xς ς 2x 1 0  γηα θάζε x,  ς   

 

48.  Να απνδείμεηε όηη:  

(i) 2 2x 2xς 3ς 2x 6ς 4 0         (ii) 2 2x 5ς 4xς 2x 6ς 3 0  

 

Σύγκοιζη αοιθμώμ 

49.  Αλ α β 0 λα ζπγθξίλεηε ηνπο αξηζκνύο  
3 3α β  θαη 

3
α β  

             

50.  Αλ α β 0 λα ζπγθξίλεηε ηνπο αξηζκνύο  
3 3α β

α β
 θαη 

3 3α β

α β
. 

 

51.  Να ζπγθξίλεηε ηνπο αξηζκνύο: 
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(i)  3002  θαη 1503             (ii) 1404  θαη 1205            (iii) 
50

0,28  θαη 
30

0,42 . 

 

Αμιζξηικέπ ζςέζειπ ζηημ Γεωμεηοία 

52.  Απνδείμηε όηη θάζε πιεπξά ελόο ηξηγώλνπ είλαη κηθξόηεξε από ην κηζό ηεο 

πεξηκέηξνπ ηνπ ηξηγώλνπ. 

 

53.  Αλ α, β, γ είλαη ηα κέηξα ηα κέηξα ησλ πιεπξώλ ελόο ηξηγώλνπ ΑΒΓ , λα 

απνδείμεηε όηη: 
2 2 2α β γ 2 αβ αγ βγ  

 

54.  Να απνδείμεηε όηη: ην άζξνηζκα κηαο πιεπξάο ηξηγώλνπ θαη ηνπ ύςνπο πνπ 

αληηζηνηρεί ζηελ πιεπξά απηή είλαη κεγαιύηεξν από ηελ εκηπεξίκεηξν ηνπ ηξηγώλνπ.  

 

55.  Αλ α , β ,  γ είλαη ηα κήθε ησλ πιεπξώλ ελόο νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ κε 

ππνηείλνπζα α λα δείμεηε όηη: 
3 3 3β γ α  

 

56.  Με ηελ βνήζεηα ηεο ηαπηόηεηαο 
2 2

4αβ α β α β  λα απνδείμεηε όηη: από 

όια ηα νξζνγώληα πνπ έρνπλ ζηαζεξή πεξίκεηξν, ην ηεηξάγσλν έρεη ην κεγαιύηεξν 

εκβαδόλ 

 

57.  Αλ α , β , γ  είλαη ηα κήθε ησλ πιεπξώλ ελόο ηξηγώλνπ, λα απνδείμεηε όηη: 

(i) 
2 α βγ

3
α β γ

                  (ii) 
1 1 1

β γ 5
α β γ

 

 

Γεμικέπ 

58.  Αλ *α   θαη 5 3α α α 3 , λα απνδείμεηε όηη 6α 5 . 

 

59.  Αλ α,  β  ζεηηθνί αξηζκνί θαη ηζρύεη 
2 2α β α , λα απνδείμεηε όηη 

1
α β

2
. 

  

60.  Να απνδείμεηε όηη: αλ α β 0 , α 0  θαη β 0 , ηόηε 
2 2

α β 1 1

β α α β
 

 

61.  Να απνδείμεηε όηη: αλ α β γ , ηόηε 
2 2 2 2 2 2α β β γ γ α α γ β α γ β  

 

62.  Αλ α , β , γ , δ  είλαη κε αξλεηηθνί αξηζκνί λα απνδείμεηε όηη:  
4 4 4 4α β γ δ 4αβγδ  

 

63.  Αλ α , β , γ  είλαη ζεηηθνί αξηζκνί λα απνδείμεηε όηη: 

(i) 
βγ αγ αβ

α β γ
α β γ

                  (ii) α β β γ γ α 8αβγ  
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64.  Να απνδείμεηε όηη: αλ α 0 , β 0 , γ 0  θαη α β γ 1, ηόηε  

1 α 1 β 1 γ 8αβγ  

 

65.  Να απνδείμεηε όηη: αλ α 0 , β 0 , γ 0  θαη α β γ 1, ηόηε  

1 1 1
1 1 1 8

α β γ
. 

 

ΚΡΙΣΗΡΙΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗ΢Η΢ 3 
( ΔΙΑΣΑΞΗ ΢ΣΟ  ) 

 

ΘΓΜΑ 1o     

Α. 1. Πόηε ιέκε όηη ν πξαγκαηηθόο αξηζκόο α  είλαη κεγαιύηεξνο από ηνλ πξαγκαηηθό 

αξηζκό β ; 

2. Να απνδείμεηε όηη: γηα ζεηηθνύο αξηζκνύο α, β θαη *λ   ηζρύνπλ: 

(i) λ λα β α β  θαη   

(ii) λ λα β α β . 

 

Β. Να ραξαθηεξίζεηε ζσζηή ( Σ ) ή ιάζνο ( Λ ) θάζε κηα από ηηο παξαθάησ 

πξνηάζεηο: 

 

1. Αλ νη αξηζκνί α , β  είλαη εηεξόζεκνη, ηόηε 
1 1

α β
α β

 

2. Αλ α β 0  θαη *λ  , ηόηε 
λ λα β  

 

3. Αλ 0 α 1 θαη *κ,  λ  , ηόηε κ λκ λ α α  
 

Γ. Σε θαζεκία από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο λα ζεκεηώζεηε ηε ζσζηή απάληεζε. 

1. Αλ α,β,γ  αξλεηηθνί αθέξαηνη αξηζκνί θαη 
α β γ

5 6 7
, πνην από ηα παξαθάησ είλαη 

αιεζέο ; 

Α. α β γ           Β. α γ β           Γ. γ α β           Γ. γ β α          Δ. β α γ  

 

2. Αλ α, β είλαη πξαγκαηηθνί αξηζκνί κε α β  θαη 
α

β 0
3

, πνην από ηα παξαθάησ 

είλαη πάληνηε αιεζέο ; 

Α. α 0           Β. β 0           Γ. α β 0           Γ. 
2 2α β           Δ. α β 0  

 

3. Αλ 0 x ς 1, πνην από ηα παξαθάησ είλαη ιάζνο ; 

Α. 
1 1

x ς
       Β. 

x
0 1

ς
       Γ. 

1 1
0

ς x
       Γ. 

1 1
2

x ς
       Δ. 

1
1

xς
 

 

ΘΓΜΑ 2o Α. Να βξείηε ηνπο x,  ς, z  , αλ γλσξίδεηε όηη:  

 
2 2 2x 4ς 4z 6x 4ς 40z 110 0
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Β. Αλ α β γ  λα απνδείμεηε όηη: 2 2 2 2 2 2α β β γ γ α α γ β α γ β . 

 

ΘΓΜΑ 3o  Α. Αλ 1 α 3  θαη 2 β 1 λα βξείηε κεηαμύ πνηώλ αξηζκώλ 

παίξλνπλ ηηκέο νη παξαζηάζεηο: 

Α 2α 3β , Β 5α 3β , Γ α 2 β 3  θαη 
α 3

Γ 7
β 4

. 

 

Β. Να βξείηε ηελ ειάρηζηε ηηκή ηνπ πνιπσλύκνπ 2P(x) 3x 2x 9 . 

 

ΘΓΜΑ 4o  Α. Αλ α,  β  είλαη ζεηηθνί αξηζκνί λα απνδείμεηε όηη:  

(i)  
α β

2
β α

 

(ii) αβ α β βγ β γ αγ α γ 6αβγ . 

 

 

 

 

 

 

 

 


